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«Θέμα : Η μη εφαρμογή του τιμολογίου «ΓΑΙΑ» στο αγροτικό ρεύμα οδηγεί τον πρωτογενή τομέα σε 
αδιέξοδο. 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Ο πρωτογενής τομέας αποτελεί βασικό πυλώνα της ελληνικής οικονομίας και της αγροτικής 
ανάπτυξης. Ωστόσο, το αυξημένο κόστος ηλεκτρικής ενέργειας επιβαρύνει σημαντικά τους 
παραγωγούς, μειώνοντας την ανταγωνιστικότητα και τη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών τους. 

Το ειδικό τιμολόγιο «ΓΑΙΑ», το οποίο είχε ως στόχο τη στήριξη των αγροτών με σταθερές και 
χαμηλότερες χρεώσεις ρεύματος, έχει σταματήσει να εφαρμόζεται, αφήνοντας τους παραγωγούς 
εκτεθειμένους στις αυξομειώσεις των τιμών της ενέργειας. Η έλλειψη αυτού του μέτρου πλήττει τη 
βιωσιμότητα των αγροτικών δραστηριοτήτων και μειώνει την ικανότητα των Ελλήνων παραγωγών να 
ανταγωνιστούν σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Σε σύγκριση των τιμολογίων του προγράμματος ΓΑΙΑ σε σχέση με αυτά του Παραδοσιακού Αγροτικού 
Τιμολόγιου οι διαφορές είναι τεράστιες όπως φαίνεται και από τις παρακάτω χρεώσεις:  

 Τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» (πρώτα 2 χρόνια): 
o Αγρότες σε συνεργατικά σχήματα ή με συμβολαιακή γεωργία χωρίς ληξιπρόθεσμες 

οφειλές: 0,093 €/kWh. 
o Λοιποί αγρότες χωρίς ληξιπρόθεσμες οφειλές: 0,098 €/kWh. 
o Αγρότες με ρυθμισμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές: 0,105-0,110 €/kWh. 

Για τα επόμενα 8 χρόνια, η χρέωση είναι 0,09 €/kWh για το 1/3 της κατανάλωσης, ενώ για το 
υπόλοιπο 2/3 εφαρμόζεται το εκάστοτε ισχύον τιμολόγιο.  

 Παραδοσιακό Αγροτικό Τιμολόγιο: 
o Πάγιο: 5,0 €/μήνα. 
o Τιμή ανά kWh: 0,14970 € ανά kWh με στοιχεία για τον μήνα Φεβρουάριο του 2025 

Συνοψίζοντας, το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» προσφέρει στους αγρότες τη δυνατότητα σταθερού και 
προβλέψιμου κόστους ενέργειας, με ελαφρώς υψηλότερο πάγιο κόστος, ενώ το παραδοσιακό 
αγροτικό τιμολόγιο μπορεί να υπόκειται σε μεγάλες διακυμάνσεις τιμών, όντας ήδη προσαυξημένο 
κατά 60% περίπου.  
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Δεδομένου ότι, η σταθερότητα των τιμών ενέργειας τιμών, παρέχει  προβλεψιμότητα στο κόστος 
ενέργειας και κατά συνέπεια στα έξοδα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων 

Δεδομένου ότι, η δεκαετής διάρκεια της σύμβασης «ΓΑΙΑ» εξασφαλίζει μακροπρόθεσμη σταθερότητα, 
σε αντίθεση με το παραδοσιακό τιμολόγιο που μπορεί να επηρεάζεται από διακυμάνσεις της αγοράς.  

Δεδομένου ότι, η πολιτεία οφείλει να δίνει τις βέλτιστες λύσεις σε όλους του παραγωγικούς φορείς 
της χώρας 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται ο κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιον λόγο δεν εφαρμόζεται το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» στο αγροτικό ρεύμα, παρά τη δέσμευση 
για μείωση του ενεργειακού κόστους στον πρωτογενή τομέα; 

 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε επαναδιαπραγμάτευση του προγράμματος, ώστε 
να διασφαλιστεί χαμηλότερη και σταθερή τιμή ηλεκτρικού ρεύματος για τους αγρότες; 

 

3. Ποια εναλλακτικά μέτρα εξετάζονται για την ελάφρυνση του κόστους ενέργειας στον 
αγροτικό τομέα; 

 
 

                                                                                                                            Οι ερωτώντες  Βουλευτές 
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